

LOS ATRACOS, FASE SOCIAL

Lo dicho por el gobernador de esta provincia con motivo de los atracos a las sucursales bancarias de Astillero, viene a ahondar más la posición adoptada por las Empresas con respecto a sus empleados, que, por una u otra causa, no entregan su vida en defensa de los intereses de los dineros de estas Empresas.

Sabíamos de antemano la exigencia de la clase patronal para con sus empleados, exigencia esta horrida y cruel, puesto que a nuestros compañeros bancarios, oficinistas, cobradores o funcionarios públicos, se les exige, además de un rendimiento profesional agotador, el ofrecimiento de su vida, y todo ¡por un mísero jornal!

El empleado que por una u otra causa no hace frente al atracador, aunque sus condiciones de defensa no estriben en él, es un sentenciado a paro forzoso, y lo es alevosamente, puesto que no recae condena por la que pueda entablar recurso de indemnización o cumplimiento del contrato de trabajo. No es gratuito nuestro aserto ni caprichosa nuestra acusación contra las Empresas, puesto que acaba de darse un caso dentro del área de nuestros afectos.

La nueva exigencia al proletariado de la pluma para el desempeño de su misión, merece estar incursa en el contrato de trabajo, debido a la frecuencia de los atracos, ya que es un fenómeno social del progreso bajo el régimen burgués. Incumbe al proletariado de la pluma llevar este aspecto al documento que recoge las condiciones de trabajo. Incumbe a las Empresas el no olvidarlo tampoco cuando regatean el salario, hasta hacerlo mísero, a sus empleados. Es nueva fase que se presenta en las relaciones de obrero y patrono.

Es de creer que lo que implícitamente ha dicho el gobernador, señor Sánchez Campomanes, con o sin el alcance de sus frases, persiste en la mentalidad capitalista, donde no surge iniciativa. La capacidad comercial y administrativa, en la mayoría de los casos, se basa en la menor cuantía de los gastos; en el mayor número de horas de jornada; en la explotación de sus colaboradores modestos, sin pensar en el ladrón dentro de casa; sin dar en el estímulo del

engranaje del negocio, se basa en el hambre del proletariado. ¿Puede tener bríos, arranques y coraje un cobrador, unos empleados explotados, ante el dilema que les ponen los atracadores?

La mentalidad comercial burguesa recabará para la defensa de sus dineros el exigir de sus empleados valor acreditado, manejo de armas, sangre fría, olvido de su familia desamparada, despegue de la vida, serenidad y, probablemente, haber practicado la navaja en algún turguirio, y ¡todo por veinticinco duros al mes! o por el uno por mil de cobranza. Si persisten los atracadores en su oficio, se equiparan las medidas de las Empresas a las que piensa tomar el Gobierno instaurando la pena de muerte; es decir, que las Empresas dotarán de carteras a sus empleados para preservarles del empleo de los gases asfixiantes. Todo, todo empleará la mentalidad comercial burguesa o gubernamental, menos evitar las causas del atraco.

Angustiosa complicación les ha salido a los compañeros de la pluma o cobradores. La fase decadente en que entra el régimen capitalista les coloca a estos compañeros en el trance que coloca la ramera a "su hombre", o esperar ser despedidos de la oficina. Es de antiguo que "la cuerda se rompe por lo más flojo", y lo más débil es el trabajador. Sobre él caen todos los palos. Quizás tenga su origen en ello el cuerpo del nuevo delito, dando más vigor a su otro reclutamiento, a ese reclutamiento emanado del vicio que nos brinda la copa del régimen capitalista.

En la vida carcelaria no es todo degradación. Hay también las páginas de un libro, que recoge las fases de la vida oscura de los seres. En la cárcel bebemos confidencias, ofreciéndonos algunas de ellas la vida del atracador. Que sea la Policía, el Gobierno, las Empresas, el capitalismo, las que lo descubran, ya que son ellas las culpables de la existencia del nuevo delito, que Lerroux, puerilmente, pretende abolir con aplicar la pena de muerte, como si los atracadores no hubieran sido muertos en su arriada gada profesión, y como si América y Europa no tuvieran tal epidemia.

L. MALUMBRES
Cárcel Provincial.

GESTOS Y MUECAS

Al ex conde de Güell le han sido expropiadas, con arreglo a la Reforma Agraria, la dehesa de la Mata, Cerrillo y Moheda, Posada, Puente del Cerrillo, Puente de Ferracana. Esta expropiación ha sido acordada hace unos días.

Se comprenden los oficios de Semana Santa en Comillas, donde un orador sagrado ha hablado como lo ha hecho al comparar la actual persecución de la Iglesia y los últimos momentos del Hijo de Nazaret.

¡Pobre ex conde! ¡Pobres ex jesuitas!

La Compañía Telefónica está construyendo una potente radio emisora, de 60 kilovatios de fuerza, en Pozuelo del Rey, que anulará a todas las estaciones extranjeras.

La euforia radical y los grandes negocios se confunden, pagándose mutuamente favores recibidos.

¡Si nos hablara nuestro gobernador, señor Sánchez Campomanes! ¡Se completa la construcción de esta potente radio emisora con la publicación por parte del Gobierno de poseer una estación de tal naturaleza?

¡Stavisky, Stavisky!

La amnistía va a ser un hecho, y con ello devolverá la paz a los espíritus. Tan amplia es, que alcanza a los rebeldes y traidores de la patria que se sublevaron el 10 de agosto. Mayor magnanimidad gubernamental es imposible. Se excluye de la amnistía a los que atentaron contra las personas y a la propiedad a pecho descubierto, y a los que se rebelaron defendiendo la República, o sea a los del movimiento de diciembre último.

Esta excepción no es para causar asombro. Ya lo verán nuestros camaradas cuando se haga luz para descubrir a los que estaban comprometidos en aquel movimiento.

Azaña, cuando dió cuenta en el Congreso sobre el movimiento del 10 de agosto, insinuó débilmente al autor del manifiesto de este movimiento lanzado por los rebeldes.

Casares Quiroga, ex ministro de la Gobernación, al disolver la fracción republicana en Pontevedra que él acandillaba, reafirma lo dicho por Azaña, dándole actualidad.

Si no nos es ingrata la memoria, Lerroux depuso ante el Supremo por este movimiento subversivo.

¡Agítese antes de usarlo!

La Semana Santa este año, nos dicen que se ha celebrado con inusitada esplendor, visitando las iglesias "los obreros", con sus esposas, cerrando todo el comercio.

Que asistan los obreros a un acto religioso no tiene de particular nada. Que cierre el comercio... Recordamos a este propósito la campaña de persecución que sufre el comerciante que no se amolde a la táctica jesuítica. "No compréis a Fualno", decían los clericales.

De todas las formas, se repetirá el fenómeno que ofrece Santander. A don Alfonso XIII se le tributó una cariñosísima despedida al marchar a Madrid. Cuando advino la República, no sólo se la acogió con delirante entusiasmo, sino que también se aplaudieron a los partidos republicanos de izquierda por 156 sacerdotales. ¡Fíate en la Virgen, y no corras

Salazar Alonso en Sevilla: Isidro Mateo en la Diputación y Arturo Casanueva en la emisora local: los tres radicales, han vendido su tributo a las fiestas religiosas, aportando cada cual lo mejor de su espíritu. ¡Había que oír a Casanueva las siete palabras de Jesús seguidas de las notas de una orquesta!

¡Dios sea con nosotros!

¡Ah! De todo lo de Semana Santa nos quedamos con la acusación que se nos hace a los herejes: "Perdonados, Señor, que no saben lo que se hacen".

¡Pobre Hijo de Nazaret, qué cosas has oído desde tu cruz!

Y la amnistía... sigue en curso para los del 10 de agosto.

WILLIAM.

Los piratas en acción A las autoridades de Marina

Nos es del todo imposible tolerar por más tiempo los atropellos innumerables cometidos de un tiempo a esta parte en nuestras playas por las parejas de arrastre, y si no estábamos contentos con que fuera en nuestras playas, que han llegado al colmo de la desvergüenza a rastrear en nuestras propias abras, o sea desde veinte metros de tierra, toda la costa del monte de Santaña y Candina, cuando el límite de arrastre es de seis millas de distancia de la costa, para fuera.

Como comprenderán, tanto las autoridades como el público que leyese estas líneas en LA REGION, son abusos intolerables que no podemos soportar cruzados de brazos, porque no es sólo que nos amenace el hambre, sino que de seguir haciendo la vista gorda a quien pertenece poner fin a todos estos abusos por esos "piratas del mar modernos", tendremos que salir a la calle en demanda de auxilios para llevar pan a quien nos lo pide y no lo podemos ganar honradamente.

De estos atropellos ya tienen conocimiento las autoridades de Marina y demás componentes del Gobierno; pero ni antes ni ahora han escuchado nuestras súplicas, porque siempre hemos puesto toda la humildad que caracteriza al pescador en nuestras quejas; nunca nos hemos violentado para nada. Pero, visto el poco caso y abandono en que se nos tiene cuando acudimos en demanda a la autoridad para que acabe con estos abusos, no nos quedará otro remedio que, o morir de necesidad, o morir luchando hasta ver libre nuestro camino del fantasma del hambre.

Se han creído esos señores, dueños de arrastres, que todo se compone con recuperar millones y millones, sin tener en cuenta que hay muchos millares de pescadores muriéndose de hambre por que no han dejado en nuestras playas ni crias. No llegará el día en que esos propios marineros tenían que rebelarse contra ellos y maldecirlos mil veces.

Creer esos señores que está bien que ellos, a la hora de ir a la mesa, encuentren buenos platos y bien condimentados;

ellos, que son cuatro, y que los pescadores lleguemos a casa y no encontremos ni un pedazo de pan que llevar a la boca, habiendo estado todo el día trabajando en el mar. Luego no contemos que una de las industrias más ricas de España desaparecerá, pues hoy es el día que en nuestras playas no hay pastos para los peces, porque todo lo han hecho desaparecer.

Así es que suplicamos, por medio de estas líneas, que se vigilen en forma a esas parejas, y si están fuera de los límites, se les castigue severamente; de lo contrario, no estará el día lejano que se vista la montaña de luto, porque el conflicto tiene que llegar.

Por los pescadores de Colindres.—LUIS SOLAR.

N. de la R.—Hora es ya de que las autoridades se tomen la "molestia" de impedir que la "piratería de arrastre" siga devastando cruelmente los pastos del litoral. Clamen angustiados los pescadores. Por exceso de original hubimos de retracar otro escrito, de grandes dimensiones, que nos fué enviado por los valientes marineros santandereos. Hoy publicamos este de Colindres en el que, más escuetamente, se expresan los mismos anhelos de sus hermanos de Santaña.

Se ha hablado del nombramiento de guardas jurados marinos, y hasta la fecha, no les vemos por ningún sitio. Se habló también de facilitar arponeros que matasen y ahuyentaran a los terribles "taurones" que rompen redes y devastan la pesca, y... de esto, tampoco nada. Parece que las autoridades de Marina tienen que hacer las cosas tierra adentro y no les importan las del mar.

Atiéndase a esta esforzada y valiente marinería, que no quiere más que ganarse el pan con el sudor de su frente.

No se tolere que, criminalmente, sea destruida una riqueza piscícola por cuatro ambiciosos que no aman ni a sus semejantes ni a su pueblo. Castíguese ejemplarmente la infracción y háganse eco de las justísimas quejas de los hijos del mar del litoral cántabro.

La sesión de ayer Se protesta por la destitución del alcalde

Enorme expectación. Las tribunas son incapaces de contener al público que desea entrar, y llenas éstas, queda una gran cola sin poder penetrar. El concejal socialista, señor González, hace un ruego para que se permita la entrada del público que pueda caber en las tribunas, pues está excesivamente restringida la entrada, y, al mismo tiempo, se habilita para el público la tribuna de ex concejales, que casi siempre está vacía. Con ello presenciaron la sesión unas cuantas personas más, abundando el elemento femenino, que está tomando gran interés por la actuación política.

Después de una votación aprobando la preferencia, por haberse opuesto los radicales, se da lectura a la proposición firmada por todas las minorías de izquierda, en la que se protesta por la decisión suspendiendo al alcalde señor García, y todas las minorías republicanas y socialistas se hacen solidarias de la actuación del mismo en la tramitación de la protesta por la concesión de haberes al clero y amnistía.

Macario Rivero defiende la proposición señalando que dignamente no podían continuar en los cargos, sin hacer constar su protesta respetuosa, pero firme, extendiéndose en consideraciones respecto a la aplicación del artículo 189, que nunca fué aplicado por la monarquía, a pesar de la violencia empleada en algunas campañas, como la guerra de Marruecos y otras protestas en las que intervinieron los propios radicales que hoy la sancionan.

Toda la pasión—sigue diciendo el camarada Rivero—que ponemos en defender nuestros puntos de vista políticos, la pone también al servicio de la buena administración, como venimos demostrando en nuestra actuación, y no es incompatible una función con la otra.

El señor Campano, contestando a un radical, dice que está en el Ayuntamiento, no en representación del Partido Federal, sino en espera de que definitivamente se resuelva la Unión Republicana, a cuya disposición está su acta, y si ha acudido a la sesión, ha sido para mostrar su solidaridad al alcalde, como votante de la protesta, recabando la parte responsable que le corresponde.

Defiende seguidamente la autonomía de los Ayuntamientos, y señala que sin perder su carácter administrativo, los Ayuntamientos, en todas las épocas, han levantado el espíritu público, agregando, como ejemplo, las elecciones municipales, de empuje carácter administrativo, que derrumbaron a la monarquía.

Dirige fuertes censuras a los partidos gobernantes, que deforman el sentido republicano al conceder haberes al clero, cuando está prohibido por la Constitución, y anunciando la suma de su esfuerzo para reconquistar la República.

El señor Gordo, que ha causado las delicias del público y concejales con sus "ocurrencias", defiende al Estado, Gobierno, Cortes, enclufes, etc., etc., y provoca algunos

incidentes, pues dirige una grosera frase que causa muy mal efecto entre sus propios compañeros.

El señor Mateo, que acude en defensa de él, escucha frases que deben sonarle a dictéris incontestables, pues el concejal socialista Leiza, contestándole, le recuerda que "se marchó" del Ayuntamiento en una carta patética en que se despedía de la opinión pública, retirándose a la vida privada, y si cree que ha pagado ya sus culpas para atreverse a volver.

El camarada Leiza ataca duramente la actuación del Partido Radical, partido que era republicano y demagógico, que se acreditó por un anticlericalismo rabioso de insultar a curas y apedrear procesiones para venir ahora en plena República a deshacer la obra laica realizada y convertirse en los mejores sostenedores de aquellos que quienes atacaron.

El concejal socialista sigue diciendo que desde que la enfora radical se apoderó de país, las leyes son letra muerta para los enemigos del régimen, empleándose el mayor rigor en castigar a verdaderos republicanos, mientras los Ayuntamientos más nárquicos campean cometiendo toda clase de abusos contra los elementos que no se cometen a su política. En Santander se castiga a un hombre que, por encima de los defectos que pudiera tener y de los que ninguno estamos libres, tiene una historia de consecuencia republicana y de constante sacrificio por su ideal, que puede servir de ejemplo a los que en esta situación se consideráis en el Paraíso y llamáis sacrificios a lo que antes llamabais "enchufes".

Fué una sesión en la que los radicales se encontraron ausentes de la opinión popular, como tantas veces, y cosecharon amargura al tener que escuchar verdades que muchos de ellos reconocen y son los primeros en protestar, aunque en voz baja, pues cuando se atreven a levantar la voz, como esa Juventud Radical de Almadén, son sus propias autoridades las que les hacen enmudecer con multas.

Sabemos que aquí mismo, en Santander, existe un grupo de verdaderos republicanos que se sienten asqueados de la trayectoria que sigue su partido, conligado con monárquicos y entregándose la República, y no sería difícil que el resultado del acto anunciado por el señor Martínez Barrio tuviera alguna resonancia en Santander, pasando un grupo compuesto de los únicos republicanos que siempre existieron en tal partido a engrosar el Partido Único de Izquierdas.

El Ayuntamiento de Santander, ayer, sin estridencia de ninguna clase, supo mantener su dignidad, como muy bien dijeron en la sesión: SI EL PRECIO DE CONTINUAR ESTOS CARGOS HUBIERA DE SER NUESTRO SILENCIO A LAS ACUSACIONES QUE NOS REPUGNAN, QUE VENGAN A SUSTITUIRLOS LOS NARQUIGOS DE REAL ORDEN COMO AL PARECER, ESTAN PREPARANDO.

INFORMACION GENERAL

La libreta de inscripción marítima

Por el ministerio de Marina se ha publicado una disposición ordenando sea declarada reglamentaria la nueva libreta de inscripción marítima, confeccionada por las inspecciones generales de la Pesca y Personal y Alistamiento.

Esta cartilla será enviada a los delegados y subdelegados marítimos, para que, una vez agotadas las antiguas, se exija el nuevo modelo.

Destinado a Santander

Ha sido destinado a la Comandancia de Santander, el brigada de la Guardia civil, ascendido, don Juan Salazar Revuelta, que prestaba servicio en la de Gerona.

Instituto de Santaña

Por la subsecretaría del ministerio de Instrucción Pública se ha elevado a la superioridad una propuesta a favor de don Antonio Cornet González, y don Víctor Cerdeño López, para cubrir las cátedras de matemáticas y ciencias naturales, respectivamente, del Instituto elemental de Santaña.

Devolución de cantidades

Se ha dispuesto les sean devueltas las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de servicio en filas a Angel Zorrilla Gómez, 210 pesetas, y Octavio Valdés Heria, que las ingresaron en la Delegación de Hacienda de Santander.

Comandancia de Carabineros

Han sido destinados a esta Comandancia de Carabineros, los tenientes ascendidos, don Pedro Mediavilla y don Juan Arayón, procedentes de las Comandancias de Guipúzcoa y Vizcaya, respectivamente.

Devolución de fianza

La "Gaceta", de ayer, publica un orden del ministerio de Instrucción Pública, disponiendo le sea devuelta al concesionario de la contrata de las obras del Grupo Escolar Ramón Peleayo, la fianza que ingresó como garantía.

Movimiento demográfico

En la Alcaldía se nos facilitó una estadística del movimiento demográfico registrado en Santander en 1923, en el que los nacimientos ascendieron a 2.148; 1.069 varones y 1.079 hembras; y las defunciones a 1.559; 838 varones y 721 hembras.

Los matrimonios celebrados en el citado año suman 460, y los divorcios 16.

También contiene dicha estadística el número de reses sacrificadas en el Matadero, para el consumo público, siendo éste 43.442, con un total de 2.457.186 kilos.

que los ladrones se llevaron tejidos por valor de 1.060 pesetas.

—Por la camioneta núm. 4.459 de esta matrícula, fué atropelado el niño Ramón Santa María, vecino de Ojájiz, y el que fué asistido en la Casa de Socorro de contusiones en ambas piernas.

En las oficinas de la Guardia municipal fueron denunciados varios chicos que destruyeron uno de los árboles recién plantados en el Paseo de Sánchez Porrúa.

El servicio de autobuses

La próxima semana prestarán servicio en la línea del Paseo de Canalejas los autobuses números 10, 24, 26 y 27, y en la de Pablo Iglesias Sardiñero, los números 30, 34, 22, 25, 28, 29, 36, 30, 5 y 6.

Casa Zamorana

Hoy, sábado, 31, a las diez de la noche, celebrará esta Casa un gran baile familiar para sus socios.

Federación Tabaquera Española

Sección de Santander. — Se ruega a los agentes del Resguardo se pasen por el Centro Tabaquero hoy, sábado, a las seis y media de la tarde, para informarles del proyecto de jubilaciones aprobado por el Consejo y la representación del Estado.

El delegado Guillermo del Río ruega asistan con puntualidad todos los agentes, por el interés de los asuntos a tratar.

Las cosas en su punto

Copiamos de nuestro querido colega "Avance", las siguientes líneas: "La Agencia de "El Debate" tiene en Oviedo, como en muchas partes, un sacristanillo majadero por corresponsal. Y el de aquí, queriendo sacar partido de un hecho reciente, ha puesto en circulación que el artículo que ha motivado la detención del director de "Avance" y una de tantas recogidas como venimos sufriendo, persiga la finalidad de una suspensión gubernativa que salvará la "apurada situación económica" en que nos encontramos.

Algún periódico, como "La Voz de Cantabria" ya ha rectificado respondiendo a nuestro querido colega LA REGION, de Santander: ha tocado los inconvenientes de servirse de agencias de notoria mala fe. (Por cierto que no hemos de dejar de expresar aquí nuestro reconocimiento a LA REGION por su espontánea defensa y a "La Voz de Cantabria" por el tono de su rectificación.) Pero otros, entre ellos "El Debate", sostienen la insidiosa felonía del mamaracho a que hemos aludido.

Una propuesta nada más: ¿Se atreve el corresponsal de "El Debate", u otra persona cualquiera que le otorgue veracidad, a examinar y sacar testimonio notarial de nuestros libros, bajo la condición de que los gastos corran de nuestra cuenta, si "Avance" no está liquidando con ganancia, y de la suya en caso contrario? ¿Acepta asimismo la prueba para determinar si no es cierto que "Avance" tiene una tirada superior a la de los demás diarios locales de la mañana juntos?

¡Vaya, anímense! Ya que el deseo es hundirnos en el descrédito, se presenta una gran oportunidad. Nos prestamos a pagar nosotros mismos el documento notarial con que pulverizarnos. Es otro raptó de desesperación."

UN COMENTARIO DE "LA VOZ" A LA DETENCION DE JAVIER BUENO

Madrid. — El periódico "La Voz" recoge el suceso de "El Socialista" sobre la detención del director de "Avance", Javier Bueno, y pone por su cuenta el siguiente comentario: "Queremos creer que hay error en la referencia del colega, pero si no lo hubiera, queremos creer también que en Madrid se hilarán las cosas más delgado que en Asturias, y se ordenará con toda rapidez la libertad de un periodista que no tiene más tacha que la de ser un hombre de cuerpo entero, limpio por fuera y por dentro, de honradas convicciones republicanas. Pero, claro: esta clase de personas pueden ser sospechosas para otros."

Sobre la desgracia de ayer

En las primeras horas de la mañana salieron por Cabo Mayor los bomberos voluntarios, con objeto de extraer el cadáver del joven Antonio Fragua, que pereció ahogado ayer, siendo infructuosos cuantos esfuerzos realizaron para ello.

El Juzgado que intervino en el suceso ha dado orden para que tan pronto sea extraído el cadáver se traslade al depósito de la Casa de Sauld Valdecilla, donde le será practicada la autopsia.

Capítulo de sucesos

En la Comisaría fué denunciado un robo cometido en uno de los vagones del ferrocarril del Norte, y del

Se han creído esos señores, dueños de arrastres, que todo se compone con recuperar millones y millones, sin tener en cuenta que hay muchos millares de pescadores muriéndose de hambre por que no han dejado en nuestras playas ni crias. No llegará el día en que esos propios marineros tenían que rebelarse contra ellos y maldecirlos mil veces.

Creer esos señores que está bien que ellos, a la hora de ir a la mesa, encuentren buenos platos y bien condimentados;

No se tolere que, criminalmente, sea destruida una riqueza piscícola por cuatro ambiciosos que no aman ni a sus semejantes ni a su pueblo. Castíguese ejemplarmente la infracción y háganse eco de las justísimas quejas de los hijos del mar del litoral cántabro.

Enorme expectación. Las tribunas son incapaces de contener al público que desea entrar, y llenas éstas, queda una gran cola sin poder penetrar. El concejal socialista, señor González, hace un ruego para que se permita la entrada del público que pueda caber en las tribunas, pues está excesivamente restringida la entrada, y, al mismo tiempo, se habilita para el público la tribuna de ex concejales, que casi siempre está vacía. Con ello presenciaron la sesión unas cuantas personas más, abundando el elemento femenino, que está tomando gran interés por la actuación política.

Después de una votación aprobando la preferencia, por haberse opuesto los radicales, se da lectura a la proposición firmada por todas las minorías de izquierda, en la que se protesta por la decisión suspendiendo al alcalde señor García, y todas las minorías republicanas y socialistas se hacen solidarias de la actuación del mismo en la tramitación de la protesta por la concesión de haberes al clero y amnistía.

Macario Rivero defiende la proposición señalando que dignamente no podían continuar en los cargos, sin hacer constar su protesta respetuosa, pero firme, extendiéndose en consideraciones respecto a la aplicación del artículo 189, que nunca fué aplicado por la monarquía, a pesar de la violencia empleada en algunas campañas, como la guerra de Marruecos y otras protestas en las que intervinieron los propios radicales que hoy la sancionan.

Toda la pasión—sigue diciendo el camarada Rivero—que ponemos en defender nuestros puntos de vista políticos, la pone también al servicio de la buena administración, como venimos demostrando en nuestra actuación, y no es incompatible una función con la otra.

El señor Campano, contestando a un radical, dice que está en el Ayuntamiento, no en representación del Partido Federal, sino en espera de que definitivamente se resuelva la Unión Republicana, a cuya disposición está su acta, y si ha acudido a la sesión, ha sido para mostrar su solidaridad al alcalde, como votante de la protesta, recabando la parte responsable que le corresponde.

Defiende seguidamente la autonomía de los Ayuntamientos, y señala que sin perder su carácter administrativo, los Ayuntamientos, en todas las épocas, han levantado el espíritu público, agregando, como ejemplo, las elecciones municipales, de empuje carácter administrativo, que derrumbaron a la monarquía.

Dirige fuertes censuras a los partidos gobernantes, que deforman el sentido republicano al conceder haberes al clero, cuando está prohibido por la Constitución, y anunciando la suma de su esfuerzo para reconquistar la República.

El señor Gordo, que ha causado las delicias del público y concejales con sus "ocurrencias", defiende al Estado, Gobierno, Cortes, enclufes, etc., etc., y provoca algunos

CARTELERA POLITICA

Agrupación Socialista de Santander

Esta Agrupación celebrará junta general ordinaria hoy, sábado, día 31 de los corrientes, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, con arreglo al siguiente orden del día:

- Primero: Lectura del acta de la reunión anterior.
- Segundo: Movimiento de afiliados.
- Tercero: Gestiones del Comité.
- Cuarto: Gestiones de los camaradas concejales, gestores provinciales y diputados.
- Quinto: Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se ruega a los afiliados acudir a esta asamblea por ser le sumo interés para tolos enjuiciar y conocer la actuación del Partido durante este período.

Agrupación Socialista de Ríotuerto

Esta agrupación celebrará junta general ordinaria el día 1 de abril, a las tres de la tarde.

Se ruega la asistencia de todos los afiliados y simpatizantes.

Subcomité Socialista de Nueva Montaña

Este Subcomité, deseando llegar a la unión de los jóvenes de dicho pueblo, ha tomado el acuerdo de formar un Subcomité Juvenil Socialista, bajo el control de la Juventud de Santander.

Jóvenes de ambos sexos de Nueva Montaña: si sentís un deseo de liberación, pasar a engrosar las filas de dicho Subcomité.

Las inscripciones las podéis hacer al secretario del Subcomité, compañero Joaquín Jiménez.

Cultural Marx - Lenia

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del sumador artístico que esta Directiva acordó formar, pueden pasar por la Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

Comité pro presos políticos y sociales (U. G. T.)

NOTA OFICIOSA. — Con el fin de dejar debidamente aclarada nuestra última nota, publicada en este diario, y al mismo tiempo para dar una completa satisfacción públicamente a la Federación Local de Sindicatos, nos dirigimos nuevamente a la clase trabajadora en general para que esta, únicamente, nos juzgue a todos a su debido tiempo.

Oportunamente llegó a nuestro conocimiento de que en diversos establecimientos de esta capital se habían colocado listas suscritas por el Socorro Rojo Internacional (Comité Local), solicitando ayuda económica, con el objeto exclusivo de prestar apoyo a los presos sociales, encarcelados con motivo de la pasada huelga de campesinos. Tenemos al completa seguridad de que de esta forma se han recaudado diversas cantidades, desconociéndose la cuantía de las mismas, asegurando por segunda vez que el preso campesino solo ha recibido los auxilios de este Comité pro presos políticos y sociales, afecto a la Juventud Socialista y a la U. G. T. Ahora bien; ha podido ocurrir que las listas referidas no han sido autorizadas por el S. R. I.; pero de todas formas nosotros cumplimos con un deber exponiendo lo que sucede ante la opinión de la clase trabajadora, para que no se trate de explotar su solidaridad.—El Comité

Juventud Socialista

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que no se hallen al corriente en sus cuotas mensuales, que a partir de hoy hasta el día cinco del próximo mes de abril, deberán ponerse al corriente. Si en este plazo algún camarada no se ha puesto al corriente, será dado de baja con arreglo a lo que determina el reglamento.—El Comité.

Subcomité Socialista de Camargo

Reunido este Subcomité para tratar sobre la situación angustiosa en que se encuentran los presos campesinos con motivo del último conflicto

Bar "El Colmao"

CUESTA, 3.
Teléfono, 14-77
Abierto día y noche
Especialidad en tapas variadas a elegir — Comidas y meriendas económicas, especialidad de la Casa.
Se admiten huéspedes.
Callos a la española, diariamente

lechero, este Subcomité tomó el acuerdo de nombrar unas comisionas para secundar alguna cantidad para aliviar en lo posible su situación.

Izquierda Republicana

Disueltos los partidos de Acción Republicana y Radical Socialista Independiente, se ha constituido, en período de organización, el gran Partido de Izquierda Republicana, cuya asamblea nacional se celebra en Madrid los días 1 y 2 de abril.

Entre las numerosas adhesiones recibidas merece destacarse la de un numeroso grupo perteneciente al partido Democrático Federal, y que partidarios entusiastas de la fusión mostraron su disconformidad con la actitud de sus representantes en la Comisión de interpartidos, dándose de baja un núcleo muy importante que ha venido a engrosar las filas del nuevo Partido de Izquierda Republicana.

Nace este partido político bajo los mejores auspicios y muy pronto recogerá en su seno a todos los republicanos de izquierda que, conscientes de sus deberes en esta hora de reconquistar la República, se disponen a adoptar la única posición eficaz: unir los esfuerzos y entusiasmos de todos para oponer a las audacias de las derechas monárquico-fascistas una potente organización de izquierdas republicanas.

Las bases de ideario y proyectos de Estatutos nacionales, están a la disposición de todos los republicanos en el domicilio del nuevo partido, donde se recogen por la Comisión organizadora los boletines de adhesión y que provisionalmente está instalado en Socubiles, 2, teléfono, 2264 y apartado de Correos, 196.

Partido Republicano Democrático Federal

Mañana, domingo, día 1 de abril celebrará asamblea extraordinaria este partido de Santander, a las diez y media de la mañana en primera convocatoria y once en segunda, para discutir y aprobar el siguiente orden del día: Lectura y aprobación de bases para una alianza entre los partidos Radical Socialista y Federal; Nombramiento de delegados para esta alianza; nombramiento de vacantes en el Comité provincial.

Nota. — Las bases para esta alianza están expuestas en este Centro a disposición de cuantos afiliados deseen conocerlas.

Grupo Socialista de Cultura Física

Se convoca a todos los afiliados de este grupo se pasen mañana, domingo, a las ocho de la mañana, por el Orfeón Socialista.

Por ser un asunto de urgencia, se ruega la más puntual asistencia.

Regimiento de Infantería número 23

Este regimiento abre un concurso de suministro de pan para el mismo.

La admisión de las solicitudes para este concurso será hasta el día 5 de abril, inclusive.

CAMPOS DE SPORT

Mañana, domingo
ZORROZA F. C.
RACING (mixto)
HOCKEY
Racing-D. Torrelavega

Injusticias ensonatadas

En el florido mes de marzo y en memorable fecha entré, entré en la cárcel por primera vez, acusado por asuntos relacionados con el conflicto lechero.

Ya estoy en la cárcel, o mejor dicho, ya me metí en la cárcel, porque a pesar de estar privado de libertad, con satisfacción veo que avanza a pasos agigantados nuestra reivindicación social.

Las continuas visitas que recibo de compañeros que, como yo, abrigan la sublime idea de verdadera conciencia de clase, les demuestran a los defensores de "la clérigalla caciquil de Villacaciques" que cuando más traten de defender los privilegios de esa corrompida clase capitalista, causante de la ruina económica nacional, más refuerzan la balanza con que han de ser juzgados.

Cuanto más mártires poble las mazmorras o cárceles españolas, más eslabones tendrá la cadena con que han de ser oprimados ellos.

Cuanto más eslabones construyan en esa torre sin cimientos, mayor ha de ser el porrazo en la descendencia...

Volvamos a lo nuestro, o sea, volvamos a examinar los motivos de mi prisión o las causas que la determinaron: yo sabía que iba a entrar en la cárcel (ya me lo había dicho la G. C. en una pasada noche de febre-

mayor tesón os demostraré que no le tengo miedo a la cárcel. Bien sabéis que a pesar de estar durante quince días perseguido, fui yo mismo a presentarme, a sabiendas de lo que iba a pasar.

Para terminar, una advertencia al Juez municipal de Villacaciques: No olvide mi nombre para un asunto que trataré personalmente con usted;

Concert :-: MAIPÚ :-: Café

GUESTA DEL HOSPITAL, 4 EL MEJOR PROGRAMA DE VARIETÉS
HOY HOY HOY
Colosal éxito de la simpática
CARMEN VALLE Cancionista frívola
GRANDIOSO ÉXITO DE
PERITA MONTAESA
con sus nuevas canciones frívolas
ÉXITO ÉXITO ÉXITO
de la gnapi-sima Estrella frívola
y escultural **Finita de Córdoba**
Salón Higiénico :-: Expténdido servicio :-: Café Exprés
SECCIONES TODOS LOS DIAS A LAS 7,30, 10, 11 y 12.
Domingos y días festivos, Cinco Secciones: 6, 7, 10, 11 y 12.

ro) que se decía por Villacaciques que yo era un revolucionario y que cuando menos lo esperase iba a ser huesped del "parque zoológico" de la Casa Consistorial, y yo desde entonces no hago más que preguntarme:

que elevó al Juzgado de primera instancia un asunto que se reducía a un simple juicio de faltas.

Antonio OROZCO

Cárcel le Cabuerniga, 28 de marzo 1934.

Salón Pradera. — Feria de Muestras

Mañana, Domingo, GRAN BAILE de 5 y media a 9 y media. Orquesta JAZZ LA SUIN

¿Pero qué habré hecho yo a la curia caciquil del pueblo de Villacaciques para ser tan perseguido? ¿Es que creen "los Stavisky" discípulos de Ricardito que por meterme en la cárcel me iba a convertir, por obra y gracia de las once mil vírgenes? ¿Creen los componentes del "Ku Kus Klan" de Villacaciques que por darle a los de Asalto la orden de mi detención iba yo a ir a Pedrosa a darme "golpes de pecho"?

¡No, tertulios de la confitería! No lo creáis; porque cuanto mayor sea vuestro interés en perseguirme, con pues bien sabe, tanto usted como yo,

Protesta de las tarifas ferroviarias

La Juventud Socialista ha cursado ayer los siguientes telegramas: "Santiago Alba, presidente del Congreso de los Diputados, Madrid. — Protestamos respetuosamente, a la vez que con energía, del aumento de tarifas ferroviarias. — Juventud Socialista Montañesa".

"Ministro de Obras Públicas, Congreso de los Diputados, Madrid. — Protestamos respetuosamente, a la vez que con energía, del aumento de tarifas ferroviarias. — Juventud Socialista Montañesa".

GRANDIOSA VELADA DE BOXEO

EN EL
TEATRO PEREDA
Hoy, a las 10,30 de la noche
5 formidables combates, 5. - Dos combates preliminares.
COMBATE DESAFIO ENTRE
SANZ contra **BRÚ**
(vizcaíno) (catalán) **PASTOR MILANÉS - AMALIO ORTIZ**
ARAMBILET contra **V. PLAZA**
(ex campeón de España) (ex campeón vizcaíno)
PRECIOS: Sillas de ring (escaño) 6 pias, Butaca, 3, y Paraíso, 1,50.



Madre...
No olvide Vd. que a partir de los seis meses ni la leche condensada ni la materna son suficientes para la adecuada alimentación de bebé y deben ya dársele algunos biberones de Harina Lacteada Nestlé

Ahora se ha puesto a la venta un nuevo tamaño de botes de Harina Lacteada Nestlé, llamado "bote degustación". Pídale uno gratis a Sociedad Nestlé, Vía Layetana, 41, Barcelona, (Sección HB 78).



Con extractos de aceite de hígado de bacalao, sin olor ni sabor

ACTIVIDADES SINDICALES

CASA DEL PUEBLO

Sociedad de Empleados de Plaza de Toros y Campos de Deportes

Habiendo fijado esta Sociedad su domicilio social en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, se advierte a todos los camaradas que el día de cotización desde esta fecha será el último domingo de cada mes en el segundo piso, de diez a doce de la mañana.

También se ruega a todos los porteros del exterior, personal de foso y personal de sombra, se pasen por Secretaría el mismo día y hora, sin demora ninguna, para no causar perjuicios a esta Directiva, para darles a conocer asuntos de interés.
El delegado del personal.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

Sección de Santander. Ponemos en conocimiento de todos los socios cooperativistas, que esta Directiva se reúne semanalmente, habiendo fijado el sábado para las mismas a las siete y media de la noche, en la Casa del Pueblo (Cultural Socialista), lo que comunicamos para si algún compañero tuviera que hacer alguna reclamación u observaciones con referencia a la Cooperativa.

También indicamos a todos los socios que dispongan del terreno y del 25 por 100 del valor de la edificación pueden solicitar de esta Directiva la construcción de la casa, incluyendo a la misma los planos y demás documentos necesarios.

Sección de Torrelavega. — A todos los socios de esta sección les comunico por la presente que habiendo llegado el material de cobranza para el mes de marzo pueden pasar por tesorería esta semana de diez a once de la mañana y la próxima de cinco a siete de la tarde. Los nuevos socios de febrero pueden pasar a recoger la documentación.

También he de decir que el plazo para el ingreso en esta Cooperativa, se aplazó hasta el 30 de abril.—El esorero-contador, Avelino Ceballos.

SOCIEDAD DE OPERADORES DE CINEMATOGRAFO Y SIMILARES

Se advierte a los compañeros que los días de pago son todos los domingos, de once a doce y media en Secretaría. Los compañeros de la provincia deben girar cada dos meses.

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Se convoca a toda la Junta directiva de este Sindicato, como asimismo a la Comisión revisora de cuentas y a todos los delegados de cobro, a una reunión que se celebrará en Secretaría el lunes, 2 de abril, a las siete de la tarde.

Se advierte a los delegados de cobro, deben asistir con las libretas de cotización que obren en su poder.

Queda especialmente convocado el compañero contador.

Por ser el asunto grave y urgente, se ruega la más puntual asistencia.

CENTRO OBRERO

SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones.—Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que queramos poner sus carnets en orden, pasen por el lugar donde se ha hecho la cotización otras veces, en casos como éste, todos los sábados, de cinco a seis de la tarde, y los domingos, de nueve a doce de la mañana, manifestándoles que no tienen sus carnets como es debido, por-

Cooperativa Alpargatera Obrera La Igualdad

Integrada por obreros y obreras de la CASA DEL PUEBLO

Trabajador: compra en esta Cooperativa, ayudando a estos obreros emancipados del yugo del fabricante burgués

DESPACHO: Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

que no saben dónde poderlos arreglar, y se ruega a todos los compañeros lo hagan todo lo pronto posible, por tener que pasar al libro de este año los asientos correspondientes.

OTROS CENTROS

Sociedad Médico Farmacéutica de los Empleados de Ferrocarriles y Tranvías

Se pone en conocimiento de los señores socios, que el aumento de cuota de pesetas 0,75 acordado en la última asamblea, queda en suspenso hasta nueva orden.

Instituto Cultura Física Cantabria

Sección Náutica. — Se ruega a los inscriptos en esta sección acudir el domingo, 1 de abril, a la reunión que tendrá lugar en el domicilio social, a las once de la mañana, para tratar de un asunto de interés.

Inauguración de la bolera

LA CARMENCITA

(Cuatro Caminos)

Mañana a las once y media de la mañana se jugará un partido de inauguración, por cuatro distinguidas señoritas, las que se disputarán CUATRO COPAS DE PLATA

A continuación se celebrarán varios partidos por los jugadores más destacados en este deporte.

LA ENTRADA SERA GRATIS

BOXEO

La gran velada de esta noche

El entusiasmo de unos buenos aficionados al noble deporte del boxeo, han organizado una magnífica velada de la que ya hemos hablado y que se celebrará esta noche en el espacioso sala del Teatro Pereda.

Al entusiasmo de los organizadores ha respondido la afición montañesa, que en gran número se ha aproximado a las taquillas del Pereda para recoger sus localidades.

El programa de la velada no puede ser más sugestivo. En primer lugar se enfrentarán Sanjo contra el "rojo" de Campuzano. Tras estos lucharán Risko, de nuestra localidad, y el bilbaíno Santer. A continuación pelearán el ex campeón de España Sanz contra el catalán Brú. El plato fuerte de la velada será el match Pastor Milanés contra Amalio Ortiz, y cerrando el magnífico programa intervendrán Tito Arambilet y el ex campeón de Vizcaya Victor Plaza.

El programa, como se ve, es de primera categoría y por eso suponemos que el llenazo de esta noche en el Pereda será seguro.

Gran Kursaal LA TIERRUCA

Segismundo Moret, número 7

HOY, SABADO, 31 DE MARZO

DOS COLOSALES DEBUTS, DOS

Aurorita de Arte

Escultural bailarina

Manolita Carabias

Estrella de la frivolidad

Cuatro números de Variedades, Cuatro

TODOS LOS DIAS SESION A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE

Todos los días laborables grandes secciones de variedades a las siete y cuarto de la tarde Domingos y festivos siete en punto. Noche, 10, 11 y 12.—SUPE*RTANGO, 12 noche en adelante.

Murió Jesús para redimir al pueblo pecador. Hoy mueren en las cárceles miles de trabajadores para que vivan los que se dicen representantes de Jesús.

CINEMA DEPORTIVO

"Rienzi" es un investigador afortunado.

Cuando el Racing fué a jugar esta temporada su partido de Liga a Chamartín, los críticos deportivos madrileños, dando evidentes señales de poseer un espíritu vulgar y nada observador, atribuyeron a la falta de fibra de los merengues y a la codicia y rapidez montañesa, las causas de que aquel partido hubiera estado a punto de perderse. Pero "Rienzi", mucho más perspicaz, profundizó el estudio del caso, y su aplicación ejemplar le dió la satisfacción de encontrar los verdaderos motivos, la raíz oculta de aquella desdichada actuación madrileña: la calidad racinguista, era debida a la asistencia de la hinchada cántabra, al "rá, rá" famoso; la falta de moral en el equipo matritense, era producida por lo que "Rienzi" llamó, con oportuna frase, ausencia de conciencia ciudadana de la descoronada villa.

El descubrimiento, verdaderamente sensacional, tuvo un éxito rotundo, que nosotros reconocimos también y proclamamos muy gustosos desde estas mismas columnas. Desde entonces, hemos venido dedicando al conspicuo cronista deportivo de "Informaciones" la atención que merece. Y gracias a ello, hemos podido participar de la emoción de otro descubrimiento no menos interesante, y acaso más transcendental, que el aludido.

"Rienzi", nuestro admirado compañero, ha descubierto ahora nada menos que una nueva estrella de la constelación futbolística. "Rienzi" ha encontrado un delantero centro casi inédito, pero de unas proporciones gigantescas, que muy bien pudiera significar para nosotros el orto de una nueva era de prodigios.

He aquí como explica el competente crítico el asombroso hallazgo: "No respondo de que fuera una cosa consciente, denominado, elaborado, de principio al fin. Por una parte, Cisco ha enraizado en un once como el Racing de Santander, y el Racing no es un conjunto de mancos. Pero, por otra parte, Cisco es uno de esos equipiers que no se ha visto aun aupado en los robustos hombros de la Fama. Ayer salió Cisco a ocupar un puesto que no le es habitual: el de centro delantero. Y ayer Cisco marcó un par de tantos perfectos, de los que hechos en una pelea en la que hubiera habido algo que perder o ganar hubieran bastado para prestigiar a un centro delantero.

De centros delanteros hemos tenido muchos en España y se ha vertido tinta a raudales acerca de estilos y preferencias. De Patricio Arabolaza a Ellicegi, los hemos tenido para todos los gustos. Y todos fuimos testigos de alguno de esos goles de bandera que quedaron para siempre en la Historia del Fútbol. Pero que yo recuerde, tiradores perfectos sólo tuvimos dos: uno, Gaspar Rubio; otro, Lángara. Y digo perfectos, por ser los que más se aproximan a lo que yo considero como escarnación del tipo modelo. Sin embargo, Pubi demasiado precipitado por su exceso de temor al choque. Y Lángara un poco tardo por sobra de peso. Esa cosa sobria, concisa, ajustada a los tiempos preciosos de elaboración y disparo, yo hacía mucho tiempo que no la veía. Y ayer la ví por dos ve-

ces, cuando menos esperaba encontrarla. La ví a un Cisco, un centro delantero improvisado, autor de dos tantos de un sabor que ha de llover mucho para que volvamos a ver. Ni aun es el mismo Cisco. Era en pelea amistosa, y no se le dió importancia. Pero qué cosa más sencilla, más simple. Se vió al hombre dueño de sí mismo en todo instante, desde que prendió el balón hasta que lo echó, sin precipitaciones locas, sin excesos temerarios, sin premiosidades negativas. Todo fácil, dominado. Reteniendo el cuero sólo lo preciso, metiendo el pie en el "segundo" de

tiempo conveniente, desenvuelto, ágil, con ese aire sin importancia que hace la verdadera elegancia y la distinción sin afectaciones. Y los dos tiros gemelos, de una sequedad terrible, de una colocación sólo igualable a su velocidad. Para esa clase de disparos aun no han nacido porteros. Estos dos disparos de Cisco fueron todo el partido de ayer, del que apenas quedará algo más."

Con excesivo retraso llega al público la honda impresión que dejó el carbohero en "Rienzi", a su paso por Madrid para decidir con su magnifi-

ca actuación el encuentro amistoso del domingo pasado con el Athletic. Hubiéramos debido dar antes cuenta de tan halagüeños juicios a nuestros lectores; pero se nos traspapeló el recorte que teníamos preparado, y hasta ahora no habíamos podido dar con él.

Sin embargo, como nunca es tarde si la dicha llega, no queremos privar a ustedes de la satisfacción que nosotros hemos sentido y seguimos sintiendo.

Además de que la oportunidad nos la brinda "Sollerius", diciendo ayer que el Racing necesita un delantero centro.

Suponemos que habrá querido decir que necesita dos...

El aficionado santanderino tendrá mañana un pretento para pasar la tarde distraído en los Campos de Sport.

Queremos decir que se celebrará en el Sardinero partido con el doble objeto de proporcionarnos un rato agradable y, de paso, probar algunos elementos regionales, que acaso un día puedan ser los mejores puntales de nuestros inveterados campeones, y la necesidad de practicar el enojoso y eviten a los directivos racinguistas el caro deporte de la pesca de altura, en tierras vascas o asturianas, únicas productoras de estas primeras materias de la industria futbolística.

Para ello, ha sido concertada la visita del "Zorroza", un valiente team de la serie B, que ha quedado clasificado en tercer lugar, en el campeonato vizcaíno y que cuenta en su frondoso Arbol genealógico con antecesores de la calidad de Cilaurren y de otros destacados jugadores.

Frente a los chicarrones de Vasconia, opondrá el Racing, para ver qué pasa, al portero del Deportivo Naval, de Reinoso, de quien tenemos las más favorables referencias, a Jaime Pombo, a Ricardo, del que alguna vez nos hemos ocupado en esta sección, considerándole como un interdelantero de porvenir, y alguno más de los distinguidos en nuestro campeonato regional.

De modo que ya sabe quien leyere donde por muy poco dinero pueda proporcionar el gusto de "natar" la tarde dominical y de esperar la hora del cine.

Kick

Mañana en Miramar Mañana, domingo, tendrá lugar, a las nueve de la mañana en los campos de Miramar el emocionante encuentro del trofeo Rotekmáns, entre los potentes equipos los Once Gorgonios y el Boulevard F. C.

El Boulevard se presentará con las sensibiles bajas de sus notables equipiers "El demonio rojo" y el "D. Soviet", que se encuentran en la clínica del doctor Pironoff. No obstante se encuentran todos animados y sonrientes, esperando la hora del match.

El Boulevard F. C. alineará sus once balas rojas, que son:

Virgilio; Alberto, Escobedo; Mantecón, Cruz, Arriola; Pepé (a) "El Rizos", Emilio, Ivars, Aurio, Alberto. — Suplentes, Eloy, Nando, Nerón.

DE LA PROVINCIA

Ramales

Por medio de la Prensa española estamos viendo de un tiempo a esta parte la serie de registros que se llevan a efecto en domicilios de trabajadores, y, la verdad, nos extrañaba sobremedida y... por qué no decirlo también, nos molestaba que en este pueblo no se llevaran a efecto tales registros, pues nos parecía que a nosotros se nos consideraba como enemigos de los obreros, tal vez se nos tenía como fascistas, tal vez enemigos del régimen, si no ¿por qué no se registraba los domicilios de estos trabajadores?

Pero gracias a la inteligencia de los señores ministro de la Gobernación o gobernador civil... quién sabe si de algún señorón de Ramales de estos que se llaman republicanos de Gil Robles, se nos considera como obreros y como socialistas, toda vez que hemos tenido la suerte de ver en nuestros domicilios a la Guardia civil y de que nuestras humildes casas hayan sido visitadas por ois veladores del orden; ahora bien, no crea el ingenuo lector que han ido a tomar nota de nuestras miserias, de nuestros hijos hambrientos o de los días que trabajamos a la semana para socorrernos, no, nada de eso, la visita ha sido para ver si de nuestros grandes jornales hemos podido ahorrar o suficiente para adquirir armas y

un día, cansados de tanta miseria, las tuviésemos guardadas para que cansados de que esta joven que pudo llegar a ser hemiana República, nos deje desamparados (después de llamarse trabajadora) haríamos uso de ella para que la tierra comiera nuestra tristeza, para que nos volvieramos el arma contra nosotros privando con esta resolución a la burguesía de vernos en una agonía, en la agonía del hambre, que para ella es el mejor espectáculo.

El día 21 fué gratamente sorprendido nuestro compañero presidente del Sindicato y particular amigo nuestro Antonio Aja, para que se presentara en su domicilio, pues tres señores guardias iban a verificar un registro en el mismo. ¿Será necesario decir que fué infructuoso? Poco después fué el secretario, compañero Marquijano, quien fué requerido por un guardia a que dejara su trabajo para hacer otro registro. El resultado fué el mismo, es decir, nulo. En las casas de los obreros no hay armas, señores, no hay más que hambre y miseria, se puede hacer ese registro en otros domicilios y seguramente el resultado será más satisfactorio y no ser los obreros los únicos llamados para estos trastornos, a lo cual no nos oponemos, rogamos se haga en horas en que no se perjudique su salario, es bastante con la semana reducida.

El Corresponsal

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española. Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO A CUALQUIER PRECIO SE TRASPASA EL LOCAL Zapatería LA PRINCIPAL SOMORROSTRO, 1. (Detrás de Correos)

En los pasos de Semana Santa de Sevilla, figura de Longinos, Salazar Alonso, clavando su lanza sobre el débil cuerpo de la República, cabalgando sobre un caballo que le prestó Lerroux.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia TERPSICORE Director: Agustín Ganza SAN FRANCISCO, 6, 1.º

BARRAMALES Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo. SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS Eduardo Botija Peña Herboza, 3 SANTANDER No dejes de visitarle.

CONSERVAS DE PESCADOS VILLARIAS SANTOÑA

Conserva su estómago consumiendo el aceite que expende HIJO DE ANTONIO TAZÓN. Son los mejores por su pureza. Variado surtido en conservas de pescados Especialidad en bacalao selecto HIJO DE ANTONIO TAZÓN SEGISMUNDO MORET, 9 y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59 TELEFONO 17-37 Servicio rápido y esmerado a domicilio. Grandes rebajas en todos los artículos. COMPAÑEROS: Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudais a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santoña a Santander Horas de salida De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00 De Santander a Santoña, a las 13,00 y 17,00 De Santoña a Santander, a las 8,00 y 15,30 De Castro-Urdiales a Laredo, Santoña y Santander, a las 7,15 y 14,30 Salida de Santander: frente a Casa de Correos SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES San Fernando, 44. - Teléfono, 12-51

CITA El diputado por Santander, señor Valiente, es la segunda vez que provoca a las huestes socialistas. Ahora lo hace para el acto de El Escorial, al que promete asistirán 30.000 jóvenes. ¿Servirán también los dineros de su parienta la ex marquesa de Pelayo para pagar el viaje a los de A. C. P.

Forasteros: Comed frente a Estación Cantábrica «Marina Montañesa» AMADO VEGA

NO DEJES DE VISITAR EL Bar Viña B donde podéis saborear el mejor Blanco y la más finísima Rioja de la ciudad. Surridísimas Tapas Variadas. Colosal Café Express. Travesía Hernán Cortés, 4 TEL. FONO No. 26-11

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca" CASTILLA, 12 (Frente a la Fábrica de Maderas) Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas. Platos variados todos los días. LAZARO MARTINEZ, propietario.

EN MADRID LA REGION Se vende solamente en el quiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

¿Dimitirán el jefe de Policía y el gobernador?

VALENCIA.—Se ha comentado mucho estos días la noticia lanzada a la publicidad, relacionada con la probable dimisión del gobernador civil, señor Aguilera Arjona, y la del jefe de Policía, señor Sesena, asegurándose que de dicho asunto se trató en el Consejo de ministros celebrado últimamente.

El ministro de Industria y Comercio, señor Samper, ha sido interrogado acerca de ello por los periodistas, y les ha contestado categóricamente que esos rumores eran totalmente infundados y que continuarían en sus puestos los señores Aguilera y Sesena, toda vez que en el Consejo de ministros no se había tratado para nada acerca de tal cuestión.

Ayuntamiento destituido

ALBACETE.—Han sido suspendidos el alcalde, teniente de alcalde y la mayoría de los concejales del Ayuntamiento de Turazona de la Mancha, por negarse a la salida de las procesiones de Semana Santa, alegando posibles alteraciones de orden público, contraviniendo con ello la orden dada por el gobernador.

Se ha constituido una nueva Corporación, presidida por el único concejal no destituido y que pertenece al Partido Radical.

Los jóvenes católicos apedrean el edificio de su propiedad

LA CORUÑA.—En vista de que no se accedía a sus deseos de ser convocada la junta general, algunos elementos de la Juventud Católica apedrearon el edificio social de su propiedad, sito en la calle de San Andrés, y agredieron a los miembros de la Junta directiva.

Requerida la fuerza pública, acudieron algunos guardias, que lograron calmar los ánimos, practicando al mismo tiempo varias detenciones.

Una conferencia de Margarita Nelken

MADRID.—Esta mañana, en el Museo del Prado y con asistencia de numeroso público, entre el que se encontraba lo más distinguido del arte y de la literatura, comenzó Margarita Nelken a explicar un curso de arte titulado "La abstención del color".

El enunciado de la primera conferencia dada hoy era "El caso triunfal del Renacimiento: Rafael".

La ilustre escritora señora Nelken fue muy aplaudida y felicitada.

Diputados socialistas en Alicante

ALICANTE.—Han llegado a ésta los diputados socialistas Indalecio Prieto, Teodomiro Menéndez y el doctor Negrín, que pasarán aquí las vacaciones parlamentarias.

Han sido saludados por los amigos y autoridades.

Al sabio profesor Einstein, se le privan los derechos de ciudadanía en su país

BERLIN.—En los centros científicos ha sido comentada desfavorablemente la disposición dictada por Herr Frick, ministro del Interior del Reich, que ha puesto en vigor una disposición por la que priva de los derechos de la ciudadanía alemana al profesor Einstein, basándose en alocaídas actividades patrióticas del ilustre sabio.

Por el mismo decreto, el señor Frick priva de los derechos de ciudadanía a otros treinta y seis emigrados políticos, incluido a los ex diputados socialistas Paul Herz, Kurt Rossfeld, Max Seydewitz y Tonny Sender, así como al director del "Berliner Tagblatt", señor Walfgan Bretholz.

Salón Apolo (Mallado)

SE CELEBRARÁ MAÑANA UN GRAN BAILE Amenizado por la incomparable Orquesta FOX TODOS AL SALÓN "Apolo"

Roban dieciocho docenas de huevos

BILBAO.—Esta mañana se personó en la Comisaría de Policía la señora doña Teresa Salamando Ibarra, natural de Rasines (Santander) y vecina de la casa número 7 de la calle de Sendeja, denunciando que de una cesta de huevos que tenía en el portal de la casa, le habían sustraído 18 docenas de huevos, ignorando quiénes puedan ser los autores del hecho.

Un automóvil ocupado por la Guardia civil, atropella y hiero de gravedad a una niña

BILBAO.—Esta mañana, a las diez y media, y cuando pasaba a gran velocidad por el barrio Retuerto, de Baracaldo, un automóvil ocupado por varios miembros de la Guardia civil, atropelló a una niña de cuatro años, llamada Consuelo Ortega, ocasionándole lesiones de gravedad.

En el mismo auto causante de la desgracia fué trasladada la infeliz niña al Hospital de Basurto, donde fué asistida de las graves lesiones que sufría.

El hecho de que fuera el automóvil causante del atropello ocupado por fuerzas de la Guardia civil, hace suponer que éstas se dirigieran a realizar algún servicio extraordinario, cosa que no ha podido ser aclarada, pues en los centros oficiales no se ha querido dar versión alguna con este servicio.

Plante de presos en la cárcel de Pontevedra

PONTEVEDRA.—Los reclusos sociales promovieron hoy un plante para protestar de que uno de los presos por tenencia de explosivos, a pesar de sufrir vómitos de sangre, no era trasladado al Hospital.

El gobernador se personó en la cárcel y ordenó el traslado del preso al Hospital. Enterado el presidente de la Audiencia, negó que el gobernador tuviera atribuciones para hacer ese traslado, siendo el preso enviado nuevamente a la cárcel, donde a las pocas horas falleció.

Entre los reclusos existe gran efervescencia.

Félix Colomo sufre una cornada cuando interviene en una tienda

MADRID.—En una finca del término de Navarredonda, provincia de Madrid, durante una tienda resultó cogido el diestro Félix Colomo, sufriendo una cornada en un muslo. La hemorragia era grande y se le tapó la herida como se pudo. Fué trasladado a Navalcarnero, donde los médicos le han practicado otra cura, siendo luego conducido a Madrid.

Escándalo en una sesión municipal

PAMPLONA.—En la sesión que ayer tarde celebró el Ayuntamiento hubo sorpresas. Se aseguraba que los concejales de derechas, molestados porque los de izquierdas no acudieron el miércoles para celebrar sesión, no asistirían; pero ocurrió lo contrario. Se presentaron todos los de derechas para pedir que después de aprobada el acta y las cuentas de la semana se levantara la sesión.

Con este motivo se entabló una larga discusión acerca de la desconsideración de que son objeto los concejales de la izquierda por parte de la Prensa local, discusión en la que tomaron parte el alcalde y concejales de ambos bandos, con incidentes ruidosos en los que intervino el público desde la tribuna.

Por mayoría de las derechas se acordó suspender la sesión, dejando para otro día los asuntos que figuraban para la sesión de ayer.

El director de "Avance", en libertad

OVIEDO.—Ha sido puesto en libertad el director del diario socialista "Avance", don Javier Bueno, que fué detenido por orden del juez con motivo de un artículo publicado en el referido periódico, y del cual se declaró autor el diputado a Cortes socialista Amador Fernández.

Al concederse la amnistía que propugnan las derechas y el Gobierno, el Estado y los carabineros dejarán de percibir una buena cantidad de miles de pesetas

MADRID.—Si se pone en práctica el proyecto de amnistía y en los capítulos del mismo se incluyen aquellos presos incurridos en el delito por evasión de capitales, con esa amnistía se beneficiarán unas docientas y pico personas que se encuentran procesadas por dicho delito.

Al procederse a la concesión de amnistía, los encartados recobrarán una buena cantidad de millones que tenían comprometidos, y por tanto el Estado perderá una suma cuantiosa de ingresar en sus arcas, y los carabineros dejarán también de percibir unos cuantos miles de pesetas, premio a las denuncias y servicios realizados con aquel motivo; y es lógico también que los elementos del mencionado Cuerpo, al ver mermados sus ingresos, no presten en adelante aquel celo mantenido hasta ahora, ante la probabilidad de percibir un insignificante tanto por ciento en los decomisos practicados.

Un periodista, con objeto de hacer una amplia información sobre este asunto, ha celebrado una conferencia con el señor Arias Vila, que, como se sabe, actuó como juez especial en el asunto de evasión de capitales.

El señor Arias Vila dice, que al dimitir el Gobierno que presidía el señor Azaña él fué también relevado de su puesto, y que por tal motivo y al haber sido cuantiosa la labor por él realizada con relación a este asunto, ha perdido un poco menos que la memoria, ante lo abrumador de la tarea llevada a cabo.

Ha manifestado también el señor Arias Vila, que al cesar él como juez especial en la evasión de capitales, todos los procesos instruidos pasaron a los juzgados correspondientes.

A pesar de la amnesia mostrada por el señor Arias Vila, el informador ha logrado recordar cosas de importancia.

Parece que los agentes preferidos para llevar a cabo la evasión de capitales han sido toreros y artistas.

También se sabe que un exportador levantino trató de enviar al extranjero una cantidad superior a cuatrocientas mil pesetas, que afortunadamente fueron a tiempo decomisadas.

Se ha logrado saber igualmente que un personaje residente en Polonia trató de pasar una importante cantidad de millones, utilizando para ello el procedimiento de la compra de monedas de aquel país.

El juez especial logró averiguar que convenientemente organizado, se estaba poniendo en práctica un proyecto on el objeto de llevar al huésped de Fontainebleau la no despreciable cantidad de cinco millones de pesetas, cosa que no se llevó a efecto pues a los que organizaban este proyecto les conminó con una severa amenaza.

La huelga de los ramos de Agua, Gas y Electricidad en la zona levantina

CASTELLON.—Esta madrugada, en las inmediaciones de la estación central de la Hidroeléctrica Española hicieron explosión cuatro petardos, que habían sido colocados en un poste del tendido aéreo.

En otro poste fué colocado otro artefacto que no hizo explosión. La Guardia civil de servicio en aquellos lugares ha manifestado que tan pronto como fueron oídas las explosiones salieron en busca de los autores de la colocación de los artefactos, pero los huelguistas no dejaron rastro.

VALENCIA.—El conflicto que vienen manteniendo los obreros de los ramos de agua, gas y electricidad continúa en el mismo estado que en días anteriores.

Los naufragos del "Cheliuskin" continúan su odisea

MOSCU.—La Comisión Kuibischeff de socorros a los naufragos del rompedizo "Cheliuskin" ha recibido varios radiogramas del "Campamento helado", advirtiéndole que las condiciones meteorológicas en el Extremo Oriente siberiano han empeorado, por lo que aconsejan que no se intenten vuelos para acudir en su auxilio.

Ante estas noticias se ha ordenado a los pilotos de la base aeronáutica de cabo Wankarem que no intenten ningún vuelo hasta nueva indicación.

La salud de los naufragos es satisfactoria. El frío es intensísimo (47 grados bajo cero), pero la deriva muy lenta.

EL "KRASSIN" AVANZA REGULARMENTE

Leningrado.—Las autoridades comunican que el rompedizo "Krassin" prosigue su navegación felizmente para ganar el Atlántico.

Su llegada a Puerto Providencia tendrá lugar hacia el 10 de mayo.

LAS DIFICULTADES PARA EL SALVAMENTO AEREO

Moscu.—La Comisión de socorros a los naufragos del "Cheliuskin" informa que han llegado ya a sus bases cercanas a los tres aviones enviados para acudir en socorro de los naufragos del "Campamento helado". Los aparatos van tripulados por los pilotos Galischeff, Doroin y Voropianoff.

Otros cinco aviones desbarcados del vapor "Smolensk" al Norte de la Península de Kamciatka, porque el buque no podía avanzar más a causa de la presencia de grandes bloques de hielo, realizan con grandes dificultades su vuelo hacia Cabo Vanjarem. Su último aterrizaje ha tenido lugar en Novo Mariinsk, en el golfo de Anadir.

Tanto los tres aeroplanos de Galischeff, Doroin y Voropianoff, como los otros cinco aparatos de que hacemos mención, son aviones de reconocimiento del tipo "R-5".

Se trata de biplanos con alas de madera y fuselaje de tubo de acero. Cada uno de ellos va equipado con un motor de 650 caballos, refrigerado por agua. Los "R-5", habitualmente de dos asientos, pueden llevar tres, pero con dificultades. Tienen un radio de acción de mil kilómetros y una velocidad máxima de 230 kilómetros por hora.

En los círculos técnicos se pone de manifiesto que estos aviones, que son rápidos y muy manejables, no tienen empujo las características apetecibles para aterrizar con facilidad en el minúsculo aeródromo helado del campamento de los naufragos del "Cheliuskin", porque su velocidad de aterrizaje es de cien kilómetros por hora.

Por lo tanto, para efectuar un solo salvamento semejante al que efectuaron Lepidenski y Petroff con su avión "A. N. T-4", sería preciso que cada uno de estos aparatos efectuara seis vuelos felices. Esto da una idea de las dificultades que van a presentarse para el salvamento de los 89 naufragos.

Malestar entre los presos de la cárcel de Gijón

GIJON.—Los presos gubernativos que permanecen en la cárcel de ésta, como supuestos complicados en el atraco cometido contra el cajero de la fábrica de loza, a pesar de haber sido ordenada su libertad por el Juzgado, continúan en la prisión a disposición del gobernador civil de la provincia.

Los presos citados, para hacer ostensible su protesta, han dado comienzo a la huelga del hambre, prometiendo continuarla en tanto no sean puestos en libertad.

Por su parte, los Sindicatos afectos a C. N. T. han repartido con profusión unas hojas en las que dan cuenta de la situación de sus compañeros presos, prometiendo ponerse en paro general si en el término de cuarenta y ocho horas no son libertados sus compañeros.

Protestan por la mala calidad de rancho

LUGO.—A la hora del rancho los presos, pretextando la mala calidad del mismo, se negaron a comer, promoviendo algunos alborotos que hicieron precisa la intervención de la fuerza pública, que sometió a los revoltosos.

El orden no ha sido interrumpido en el resto del día.

Fuerzas de Asalto a Vitoria

BURGOS.—Está preparada para salir con dirección a Vitoria una sección de guardias de Asalto. Se cree que este desplazamiento está relacionado con el anuncio de la celebración de un acto de carácter nacionalista.

Los lios del proceso Stavisky

LOS LIOS DEL PROCESO STAVISKY

PARIS.—La Comisión parlamentaria de encuesta sobre los asuntos Stavisky ha suspendido sus actuaciones hasta el día 10 del próximo mes de abril.

DECLARACION DEL DOCTOR VACHET

París.—El juez instructor tomó hoy declaración al doctor Vachet, quien precisó las condiciones en que conoció a Stavisky y cómo le asistió en diversas enfermedades.

Por otra parte, el citado facultativo afirmó que nunca redactó certificados falsos que permitieran al estafador obtener aplazamientos de sus causas ante los Tribunales.

QUIEN PIGNORO LAS JOYAS

París.—El periódico "Paris Midi" dice que la persona que empeñó en los establecimientos Sutton, de Londres, las famosas joyas de Stavisky, es la esposa del representante en París de dichos establecimientos.

En un accidente automovilístico resulta muerta una señora

EL FERROL.—En la carretera de Rabade a Ferrol chocaron en una curva bastante pronunciada dos automóviles, que sufrieron desperfectos de gran consideración.

A resultados de las lesiones sufridas falleció una señora que viajaba en uno de los coches, y los dos choferes resultaron también con heridas de bastante consideración.

El ministro de Marina, en Cartagena

CARTAGENA.—Ha llegado a esta población el ministro de Marina señor Rocha. Fué recibido por las autoridades, representaciones de las factorías navales y gran cantidad de público.

Al señor Rocha se le tributó el anuncio de homenaje.

Hablando el ministro de Marina con los informadores, les dijo que mañana iniciaría el viaje de regreso a Madrid, pues era propósito suyo asistir a la reunión que habrá de celebrarse en la capital de la República el Consejo permanente de Estado.

El ministro de la Gobernación regresó esta mañana de Sevilla

MADRID.—El ministro de la Gobernación recibió esta tarde a primera hora a los periodistas después de su regreso de Sevilla.

Dijo el señor Salazar Alonso a los informadores que tan pronto hubo llegado a la capital de la República se había trasladado a la Presidencia del Consejo de ministros, dando cuenta al jefe del Gobierno de su estancia en Sevilla.

Agregó el ministro de la Gobernación que regresaba satisfechísimo de su excursión a Sevilla, haciendo constar la brillantez con que han sido celebradas las fiestas religiosas de Semana Santa en la capital sevillana.

El ministro mostró a los reporteros el álbum que le han regalado las entidades de comerciantes e industriales de Sevilla. Por la animación advertida en la capital sevillana durante la Semana Santa, todo hace esperar—dijo el señor Salazar Alonso—que la feria de abril sea en aquella población algo extraordinario.

Por último, el ministro de la Gobernación mostró a los periodistas un telegrama que le había enviado el gobernador de la provincia de Cádiz, en el cual se dice que esta mañana, en una dehesa del barrio de la Almoradina, cerca de Jerez de la Frontera, cinco pistoleros intentaron cometer un atraco en la casa del guarda jurado. Como el guarda de aquella dehesa advertiera los propósitos de los pistoleros, mantuvo a raya a aquellos, haciendo uso de su carabina. Los pistoleros, a su vez, tirotearon la casa del guarda, yendo uno de los disparos a herir a la mujer del guarda.

Por último, el despacho del gobernador mencionado dice que los pistoleros se dieron a la fuga, ignorándose el nombre de los mismos.

El día en la Presidencia

MADRID.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, permaneció toda la mañana y las primeras horas de la tarde en su despacho de la Presidencia del Consejo de ministros.

El señor Lerroux recibió varias visitas, y al mediodía recibió al ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, con quien conversó extensamente.

Hablando con los periodistas, el jefe del Gobierno les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarle y que el señor Salazar Alonso le había dado amplia cuenta de su estancia en la capital de Sevilla, en la cual, y por las manifestaciones hechas por el ministro, la animación es verdaderamente extraordinaria.

Noticias de Barcelona

ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Barcelona.—Esta mañana, en la Audiencia, quedó constituido el Tribunal de Urgencia para ver y fallar la causa seguida contra Isidro Preisa, autor de un artículo publicado en el periódico "La Defensa Patronal", y que el fiscal consideró injurioso para las autoridades.

EL AUTOR DEL ARTICULO FUE ABSUELTO

DESAPARECEN DOS CAJAS DE OBUSES

Barcelona.—Esta mañana, en la estación de Moroc, han desaparecido dos cajas de obuses que iban destinadas al Parque de Artillería. Se cree que los autores materiales del robo sean elementos pertenecientes a la F. A. I.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Barcelona.—Para mañana es esperado el subsecretario de la Gobernación, que viene a presidir la Junta de Seguridad de Cataluña.

EL CONFLICTO DE LOS OBREROS DEL AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD EN VIAS DE SOLUCION

Barcelona.—Esta mañana celebraron una nueva reunión los representantes patronales y obreros de los ramos de Agua, Gas y Electricidad, redactándose un acuerdo que, por separado cada representación, pondrá a la consideración de sus entidades.

Por su parte los representantes obreros han dado cuenta de la solución se propone al conflicto, y se espera que mañana se celebre una asamblea a fin de que el convenio aceptado sea ratificado por la mayoría.

POR REPARTIR HOJAS CLANDESTINAS

Barcelona.—En el Arco del Triunfo, la Policía ha detenido esta mañana a dos individuos que se dedicaban a repartir hojas clandestinas y en las que se injuriaba a las autoridades.

Los dos detenidos han sido puestos a disposición del Tribunal de urgencia.

TEATRO PEREDA Hoy, sábado, 31 de marzo. Inauguración de la temporada de Primavera, a precios especiales ESTRENO del film sensacional de la historia de los zares Rasputin y la Zarina Superproducción Metro Goldwyn, interpretada por la familia imperial del Teatro Americano, John, Ethel y Lionel Barrymore. Diálogo en español. A las 5 tarde, ESPECIAL. Butaca, 1,00 pta. General, 0,30. A las 7 tarde, MODA. Butaca, 1,75 » » 0,40. María Lisarda COLISEVM HOY, SÁBADO DE GLORIA a las 7,15 y 10,30. - MODA Sensacional ESTRENO de la opereta de FRANZ LEHAR EL ZAREVICH Otra gran éxito de MARTHA EGGERTH, la protagonista de VUELAN MIS CANCIONES Con esta película comienza el COLISEVM a la lista de grandes estrenos para esta temporada de Pascua, en la que figuran títulos como «El hombre invisible», «Doña Francisquita», «El abuelo de la criatura», «Miguelón», «Canción de Oriente» y otros.